«Водоросли»
1. Когда возникли первые водоросли?

А. 4,5 млрд лет назад
В. 10 млн лет назад 

Б. 2,5 млрд лет назад
Г. 1 млн лет назад 

2. Как называется тело водоросли?

А. Стебель
В. Спорофит
Б. Таллом
Г. Гаметофит

3. Какая водоросль относится к одноклеточным?

А. Спирогира
В. Хлорелла

Б. Саргассум
Г. Ламинария

4. Фтопланктон образуют:

А. Одноклеточные водоросли

В. Прикрепленные водоросли

Б. Многоклеточные водоросли
Г. Все типы водорослей

5. С помощью каких частей многоклеточные водоросли прикрепляются к субстрату?
А. Корней
В. Хроматофор

Б. Слоевищ
Г. Ризоид

6. Растение, образующее споры, называется:

А. Гаметофит
В. Спорофит

Б. Зигота
Г. Слоевище

7. К наземному обитанию приспособилась водоросль:
А. Спирогира
В. Гелидиум

Б. Хлорелла
Г. Фукус

8. Хлорофилл в клетках зеленых водорослей содержится в:
А. Хроматофоре
В. Лейкопластах

Б. Цитоплазме
Г. Ядре

9. Тело многоклеточных водорослей состоит из:

А. Стебля и листьев
В. Корня и стебля

Б. Слоевища (таллома)
Г. Корня и листьев

10. Из каких водорослей получают агар-агар?
А. Зеленых

В. Красных

Б. Бурых

Г. Всех без исключения

«Плауны, хвощи, папоротники»
1. Где происходит оплодотворение у споровых?

А. В воздухе
В. В почве

Б. В воде
Г. В клетке растения

2. Как называются первые наземные растения?
А. Маршанция

В. Псилофит

Б. Родобриум

Г. Сфагнум

3. Тело мхов подразделяется на:

А. Стебли и листья

В. Стебли и корни

Б. Листья и корни

Г. Стебли, листья, корни

4. Плауны это:

А.
Однолетние растения с ризоидами 

Б.
Многолетние растения с крупными листьями

В.
Многолетние растения с прямостоячими и ползучими стеблями

Г.
Многолетние растения с ризоидами

5. Хвощи имеют:

А.
Ризоиды
В. Ползучий стебель

Б.
Луковицу
Г. Корневище

6. Заросток папоротника это:

А.
Спорофит
В. Маленькое растение папоротника

Б.
Гаметофит
Г. Разворачивающиеся листья папоротника

7. В жизненном цикле папоротников преобладает:
А. Спорофит
Б. Гаметофит
В. Обе формы развиваются одновременно (параллельно)

Г. Обе формы развиваются последовательно — то гаметофит, то спорофит

8. Вайи это:

А.
Побеги плауна
В. Листья мха

Б.
Листья папоротника
Г. Побеги хвоща

9. Весенние побеги хвоща:

А.
Зеленые, ветвистые без спорангиев

В. Зеленые гаметофиты

Б.
Бурые тонкие гаметофиты



Г. Бурые со спороносными колосками

10. Хвощ — показатель того, что почва:

А. Кислая

В. Нейтральная

Б. Щелочная

Г. Не является показателем

«Прокариоты, грибы, растения»
1. Организм, имеющий клеточное строение, но лишенный ядра относится к:

А. Эукариотам
В. Растениям

Б. Прокариотам
Г. Грибам

2. В неблагоприятных условиях~бактерии образуют:
А. Цисты
В. Споры
Б. Оболочку
Г. Ядро

3. Царство Прокариот включает:

А. Два подцарства

В. Одно подцарство

Б. Три подцарства

Г. Четыре подцарства

4. Клеточная стенка прокариот близка по составу к:
А. Целлюлозе
В. Жирам

Б. Хитину
Г. Солям

5. Грибы относятся к:
А. Автотрофам
В. Фототрофам

Б. Автогетеротрофам
Г. Гетеротрофам
6. Запасной продукт грибов: 
А. Крахмал В. Жиры

Б. Гликоген
Г. Минеральные соли
7. Шляпочные грибы относятся к классу:
А. Оомицеты
В. Зигомицеты
Б. Базидиомицеты
Г. Аскомицеты

8. Вегетативное тело гриба называют:
А. Грибницей, или мицелием
В. Ножкой
Б. Шляпкой
 Г. Микоризой

9. Наиболее сложный тип слоевища у лишайников:
А. Накипных
В. Кустистых
Б. Листоватых

10. Лишайники размножаются: 
А. Только половым путем В. Бесполым и половым путем

Б. Только бесполым путем Г. Только вегетативным путем
11. Когда возникли первые водоросли?

А. 4,5 млрд лет назад
В. 10 млн лет назад

Б. 2,5 млрд лет назад
Г. 1 млн лет назад

12. Где происходит оплодотворение у споровых?

А. В воздухе
В. В почве
Б. В воде
Г. В клетке растения

13. Тело мхов подразделяется на: 

А. Стебли и листья 
В. Листья и корни

Б. Листья и корни
 Г. Стебли, листья, корни

14. Тело папоротников подразделяется на:

А. Стебли и листья
В. Стебли и корни

Б. Листья и корни
Г. Стебли, листья, корни

15. Плауны это:

А. Однолетние растения с ризоидами

Б. Многолетние растения с крупными листьями

В. Многолетние растения с прямостоячими и ползучими стеблями

Г. Многолетние растения с ризоидами

16. Хвощи имеют:

А. Ризоиды
В. Ползучий стебель

Б. Луковицу
Г. Корневище

Из шести предложенных вариантов выберите три правильных ответа.

1.
Отличие клеток бактерий от клеток растений:

1)  отсутствие оформленного ядра;

2) наличие плазматической мембраны;

3) наличие плотной оболочки; 

4) отсутствие митохондрий; 

5) наличие рибосом; 

6) отсутствие комплекса Гольджи.
2.
Кишечная палочка Escherichia coli, обитающая в толстом кишечнике, обладает следующими особенностями:

1) имеет эндоплазматическую сеть; 
2) содержит митохондрии;
3) содержит комплекс Гольжди;
4) содержит рибосомы; 
5) относится к бациллам; 
6) размножается делением клетки надвое.
«Систематика»

	№

п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Наука, которая занимается изучением многообразия орга​низмов, объединением их в группы на основе родства:

а)
экология;

б)
ботаника;

в)
систематика;

г)
биология
	Группа особей, сходных по своему строению, обитающих на определенной территории, скрещивающихся и дающих плодовитое потомство:

а)
отдел;

б)
вид;

в)
род;

г)
семейство

	2
	Наименьшая единица систематики:

а)
вид;

б)
род;

в)
отдел;

г)
семейство
	Однородная группа растений, выведенная человеком:

а)
вид;

б)
сорт;

в)
род;

г)
сообщество

	3
	Главный признак растений отдела Покрытосеменные:

а)
большинство имеют зеленую окраску;

б)
образованы разными клетками и тканями;

в)
размножение спорами;

г)
образование плода с семенами
	Главный признак растений семейства Розоцветные:

а)
цветок с двойным околоцветником, который состоит из пяти чашелистиков и пяти лепестков;

б)
цветки собраны в соцветие колосок;

в)
цветки напоминают мотылька;

г)
цветки трехчленного типа с простым околоцветником

	4
	Систематические группы рас​положены в правильной после​довательности в следующем случае:

а)
вид — род — отдел — класс —
царство — семейство;

б)
род — семейство — вид — отдел — царство — класс;

в)
царство — отдел — класс — семейство — род — вид;

г)
семейство — вид — род — класс — царство — отдел
	У цветковых растений в отли​чие от растений других отделов:

а)
семена расположены открыто;

б)
семена развиваются внутри плода;

в)
нет цветка и размножение осуществляется спорами;

г)
нет цветка и размножение осуществляется вегетативно

	5

	Вид — это:

а)
группа организмов, обитающих на общей территории;

б)
группа организмов, созданных человеком на основе отбора;

в)
группа сходных между собой
по строению и жизнедеятельности особей, занимающих определенную территорию, дающих при скрещи-вании плодовитое потомство, похо-жее на родителей;

г)
группа организмов, произ-водящих органические вещества из неорганических
	Систематика — это наука:

а)
о многообразии организмов, объеди-нении их в группы на основе родства;

б)
о живой природе;

в)
о строении и жизнедеятельности живых организмов;

г)
о сезонных периодических изменениях в жизни растений и животных

	6
	Главный признак деления покрытосеменных на классы:

а)
строение почек;

б)
строение стебля;

в)
строение цветка;

г)
строение семени
	Род объединяет растения:

а)
родственных семейств;

б)
родственных видов;

в)
классов Однодольные и Двудольные;

г)
разных отделов

	7
	Признак, по которому растения относят к определенному семейству класса Двудольные:

а)
строение корневой системы;

б)
строению стебля и почек;

в)
жилкованию листьев;

г)
строению цветка и плода
	У растений класса Двудольные в семени:

а)
две семядоли, корневая система мочковатая;

б)
одна семядоля, корневая система стержневая;

в)
две семядоли, корневая система стержневая;

г)
одна семядоля, корневая система мочковатая

	8
	Группа растений, объединяющая родственные роды:

а)
вид;

б)
класс;

в)
семейство;

г)
отдел
	Наиболее крупная систематическая категория:

а)
род;

б)
класс;

в)
вид;

г)
семейство

	9
	Сосна — это растение отдела Голосеменные, так как она имеет:

а)
корень, стебель, листья;

б)
хорошо развитые покровные
и проводящие ткани;

в)
цветок;

г)
семена в шишках
	Главный признак, по которому организмы относят к одному виду:

а)
сходство по внешним признакам;

б)
наибольшее родство между собой;

в)
совместное обитание;

г)
сожительство, симбиоз

	10
	Наиболее крупная системати​ческая категория:

а)
отряд;

б)
тип;

в)
класс;

г)
порядок
	Мхи — это:

а)
низшие растения;

б)
семенные растения;

в)
симбиотические организмы;

г)
высшие споровые растения

	11
	Мхи относят к царству Растения, так как:

а)
в процессе дыхания они рас-
ходуют органические вещества;

б)
их клетки содержат хлоро-пласты, в которых происходит фотосинтез;

в)
их клетки имеют ядро и цито-
плазму;

г)
они имеют клеточное строение
	К покрытосеменным растениям относят:

а)
все цветковые растения;

б)
все растения Земли;

в)
все растения, дающие семена;

г)
все опыляемые растения

	12
	Низшие растения — это:

а)
мхи, псилофиты, хвощи;

б)
псилофиты, плауны;

в)
одноклеточные и нитчатые
водоросли;

г)
голосеменные растения
	Одно из доказательств принадлежности утконоса к классу Млекопитающие:

а)
имеет роговой клюв;

б)
откладывает яйца;

в)
есть клоака;

г)
тело покрыто шерстью


	I вариант
	II вариант

	Рядом со словом, обозначающим группу животных, впишите номер таксона, в который входит данная группа животных.:

1.
Хордовые                 1 семейство

2.
Млекопитающие     2 отряд

3.
Хищные                   3 род

4.
Псовые                    4 вид

5.
Собака                     5 класс

6.
Собака домашняя   б тип

7.
Животные              7 царство
	Проклассифицируйте кошку Мурку, указав все таксономические единицы, к которым она относится:

1
Царство


1 __________
2 __________


2 __________
3 __________


3 __________

4 __________


4 __________

5 __________


5 __________

6 __________


6 __________

7 __________


7 __________

8 ИНДИВИДУУМ

8 МУРКА


«Водоросли»

	№

п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Таксон Красные водоросли имеет ранг:

а)
царства;

б)
отдела;
в)
класса;

г)
порядка
	Из названных растений можно считать водорослью:

а)

ряску;

б)
элодею;

в)
морскую капусту;

г)
кувшинку

	2
	У растений гаметы образуются:

а)
в результате митоза на гаметофите;

б)
в результате мейоза на гаметофите;

в)
в результате митоза на спорофите;

г)
в результате мейоза на спорофите
	Органами полового размножения растений являются:

а)
спорангии и гаметангии;

б)
гаметы (яйцеклетки и сперматозо-иды);

в)
ризоиды;

г)
антеридии и архегонии •

	3
	К многоклеточным зеленым водорос-лям относится:

а)
кладофора;

б)
вольвокс;

в)
спирогира; *

г)
хлорелла
	К бурым водорослям относят:

а)
ламинарию, улотрикс;

б)
фукус, хламидомонаду;

в)
спирогиру, кладофору;

г)
ламинарию, фукус 

	4
	Водоросли, из которых добывают агар-агар:

а)
красные; 
б)
зеленые;

в)
бурые;

г)
все водоросли
	Морские водоросли накапливают в своем теле:

а)
углекислый газ;

б)
азот;

в)
кислород;

г)
йод 

	5
	Водоросли, которые способны жить на очень большой глубине:

а)
зеленые;

б)
бурые;

в)
красные;

г)
все названные водоросли
	Ближе к поверхности воды жи​вут:

а)
красные водоросли;

б)
зеленые водоросли;

в)
бурые водоросли;

г)
все указанные водоросли

	6
	Хлорелла отличается от хлами​домонады тем, что:

а)
у нее нет хроматофора;

б)
у нее нет жгутиков;

в)
она не образует спор;

г)
она вырабатывает меньше органических веществ
	Хлореллу специально выращивают потому, что:

а)
содержит много витаминов и белков;

б)
богата жирами и углеводами;

в)
питается бактериями, очищая воздух;

г)
хорошо размножается в воде

	7
	Фотосинтез у водоросли происходит:

а)
в хлоропластах;

б)
в стигме (светочувствительном глазке);

в)
в листе;

г)
в хроматофоре «
	Ризоиды — это:

а)
нитчатые водоросли;

б)
корнеобразные выросты;

в)
листовидные пластины;

г)
стеблевидные образования

	8
	Водоросли поглощают воду и минеральные вещества:

а)
ризоидами;

б)
листьями;

в)
корнями;

г)
всем телом *
	В хроматофорах на свету образуется:

а)
хлорофилл;

в)
сахар;
б)
агар-агар;

г)
йод

	9
	Признаки, характерные для водорослей:

а)
наличие разнообразных тканей;

б)
отсутствие тканей и органов;

в)
развитая корневая система;

г)
отсутствие корней и наличие ризоидов
	Ламинария, багрянки, спирогира — представители:

а)
одного отдела водорослей;

б)
трех отделов водорослей;.

в)
трех классов водорослей;

г)
высших растений

	10
	
Водоросли относят к царству растений, так как:

а)
они имеют клеточное строение;

б)
в процессе жизнедеятельности они взаимодействуют со средой;

в)
в их клетках расположены хлоропласты;

г)
их клети дышат
	Роль водорослей в жизни водоема:

а)
способствуют очищению воды;

б)
обогащают воду кислородом и накапливают органические вещества;
в)
используют органические вещества в процессе дыхания;

г)
способствуют зарастанию водоема


«Мохообразные»
	№ п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Признак, по которому мхи относят к высшим растениям:

а)
есть ризоиды;

б)
есть хлорофилл;

в)
есть органы растения;

г) по всем указанным признакам
	После оплодотворения у кукушкина льна развивается:

а)
споры;

б)
зеленая нить (проросток);

в)
коробочка со спорами;

г) листостебельное растение

	2
	Отличие споры от зиготы:

а)
спора состоит из одной клетки, а зигота из многих;

б)
зигота состоит из одной клетки;

в)
в споре в два раза меньше хромосом, чем в зиготе;

г)
в зиготе в два раза меньше хромосом, чем в споре
	Из споры мха вырастает:

а)
коробочка со спорами;

б)
предросток (зеленая нить);

в)
зеленое растение с листьями и стеблем;

г)
заросток

	3
	Коробочка со спорами (спорангий) — это:

а)
самостоятельное растение;

б)
паразитирующая часть мха;

в)
предросток;

г)
гаметофит
	У кукушкина льна сперматозоиды образуются:

а)
в архегониях;

б)
в антеридиях; *

в)
в спорангиях;

г)
во всех указанных местах

	4
	Мхи отличаются от многолетних водорослей тем, что у них есть:

а)
органы;

б)
хлорофилл;

в)
ризоиды;

г)
половое поколение
	Сфагнум отличается от кукушкина льна:

а)
отсутствием листьев;

б)
отсутствием стебля;

в)
отсутствием спорангия;

г)
отсутствием ризоидов *

	5
	Благодаря мертвым клеткам сфагнум:

а)
фотосинтезирует;

б)
впитывает воду;

в)
проводит питательные вещества;

г)
вегетативно размножается
	Органические вещества проводятся к стеблю сфагнума:

а)
по зеленым клеткам;

б)
по проводящим сосудам;

в)
по воздухоносным клеткам;

г)
по мертвым клеткам

	6
	В торфе хорошо сохраняются остатки растений, потому что:

а)
в торфяном пласте много кислорода;

б)
в торфяном пласте мало кислорода;

в)
в торфяном пласте нет бактерий;

г)
в торфяном пласте много бактерий
	Укажите пункты, в которых названы признаки сходства кукушкина льна и сфагнума:

а)
есть ризоиды;

б)
есть воздухоносные клетки;

в)
есть фотосинтезирующие клетки;

г)
двудомные растения

	7
	К моховидным относится:

а)
аспарагус;

б)
фукус;

в)
сфагнум;

г)
ламинария
	В образовании торфа принимает участие:

а)
сфагнум; ,

б)
пармелия;

в)
леканора;

г)
ксантория

	8
	Дифференциация тела на ткани и органы впервые возникла:

а)
у водорослей;

в)
у плауновидных;

б)
у мхов;

г)
у хвощевидных
	Споры у мхов созревают:

а)
в сорусах на нижней стороне
листа;

б)
в коробочках;
в)
в шишках;

г)
в спороносных колосках

	9
	Сходство кукушкина льна и сфагнума:

а)
есть ризоиды;

б)
есть воздухоносные клетки;

в)
есть фотосинтезирующие клетки;

г)
участвует в образовании торфа
	Коробочка со спорами (спорангий) – это:
а)
спорофит; 
б)
гамстофит;
в)
предросток;
г) самостоятельное растение

	10
	Споры мхов прорастают:

а)
в многоклеточный спорофит;

б)
в женский гаметофит;

в)
в мужской гаметофит,

г)
в длинную тонкую многоклеточную нить, на которой формируются почки
	Воду и минеральные вещества из почвы мхи поглощают:

а)
корнями;

б)
стеблями, листьями;

в)
ризоядами;;

г)
всеми перчисленными органами


«Папоротникообразные»

	№ п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Спорофит хвоща полевого представлен:

а)
двумя типами побегов — спороносными и фотосинтезирующими;

б)
только спороносными побегами со спорангиями;

в)
спороносными побегами с антеридиями;

г)
фотосинтезирующими побегами с антеридиями
	Гаметофит плауна булавовидного представлен:

а)
зеленым листостебельным растением;

б)
коробочкой на ножке;

в)
зеленой сердцевидной пластинкой;

г)
бесхлорофилльным заростком 

	2
	В цикле развития плауна булавовидного преобладает:

а)
спорофит;

б)
гаметофит;

в)
спорангий;

г)
гаметангий
	Наличие протонемы в цикле раз​вития характерно для растения:

а)
папоротника орляка;

б)
мха кукушкин лен; ,

в)
хвоща полевого;

г)
плауна булавовидного

	3


	Подземная часть хвощей и пла​унов образована:

а)
корнями;

б)
корневищами;

в)
корнеклубнями;

г)
луковицами
	Хвощи живут:

а)
во влажных условиях;
б)
в засушливых условиях;

в)
в условиях недостатка влаги;

г)
в любой указанной среде обитания

	4
	Папоротники — это:

а)
только травянистое растение;

б)
травянистые и древовидные растения;

в)
только кустарники;

г)
кустарники и травы
	Хлорофилл в листьях папоротника нахо-дится:

а)
в хроматофорах;

б)
рассеян по цитоплазме клеток;

в)
в хлоропластах;

г)
в спорангиях

	5
	Спорофит папоротника — это:

а)
предросток;

б)
взрослое растение;

в)
заросток;

г)
спорангий
	Из споры папоротника вырастает:

а)
заросток;

б)
взрослое растение;

в)
спорангий;

г)
зигота

	6
	Оплодотворение у папоротника происходит:

а)
на листьях;

б)
на корневищах;

в)
в спорангиях;

г)
на заростке
	Органоид клетки, который присутствует только у высших споровых растений:

а)
ядро;

б)
цитоплазма;

в)
хроматофор;

г)
хлоропласты

	7
	О древности папоротников свидетель-ствует:

а)
размножение спорами;

б)
отпечатки их листьев в каменноугольных пластах;

в)
существование травянистых
и древовидных форм;

г)
все перечисленное
	Папоротники считаются наиболее высокоорганизованными споровыми растениями потому, что:

а)
они размножаются спорами;

б)
способны к фотосинтезу;

в)
у них есть проводящие, сосуды стебля;

г)
у них есть половой процесс

	8
	Совмещают функции спороношения и фотосинтеза листья:

а)
у мхов;

б)
у папоротников;

в)
у хвощей;

г)
у плаунов
	Из зиготы у папоротников развивается:

а)
гаметофит;

б)
коробочка со спорами;

в)
спорофит;
г)
заросток

	9
	Листья папоротников называются:

а)
вайи;

б)
сорусы;

в)
стробилы;

г)
конидии
	Листья у хвощей расположены:

а)
мутовчато;

б)
поочередно;

в)
супротивно;

г)
листья отсутствуют

	10
	Заросток папоротника представляет собой небольшую пластинку, которая:

а)
развивается из споры;

б)
несет женские половые органы;

в)
несет мужские половые органы;

г)
верно все перечисленное
	Споры у хвощей созревают:

а)
в заростках;

б)
в колосках на верхушках побегов;
в)
в сорусах на поверхности листьев;

г)
споры отсутствуют

	11
	Основным органом прикрепления к почве у плаунов служат:

а)
ризоиды;

б)
главные корни;

в)
придаточные корни;

г)
боковые корни
	Папоротник орляк цветет:

а)
каждый год;

б)
раз в два года;

в)
один раз в жизни;

г)
никогда


	12
	Приспособления папоротника к жизни в сосновом лесу:

а)
хорошо развитая корневая система;

б)
укороченный стебель;

в)
размножение при помощи спор;

г)
крупные листья, улавливающие рассеянный свет; способность к оплодотворению во влажной среде
	О появлении папоротников на Земле сотни миллионов лет назад  свидетельствует:

а)
большое многообразие, видов папоротников на Земле;

б)
приспособленность папоротников к жизни на суше
в)
обнаружение в древних слоях Земли отпечатков и окаменелостей древних папоротников;
г)
процветание современных папоротни-ков


«Голосеменные»

	№ п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	Жизненные формы Голосеменных – это:

а)
деревья и травы;

б)
кустарники, деревья и травы;
в)
травы и кустарники;

г)
деревья и кустарники
	Названы только голосеменные растения:
а)
кедр, туя, секвойя;
б)
сосна, ель, банан;
в)
тис, финиковая пальма, капирис;
г)
можжевельник, лиственница, кокос

	2
	Общее между Голосеменными и Покрытосеменными:

а)
развитие из спор;

б)
наличие цветка;

в)
развитие из семени;

г)
деление на классы Однодольные и Двудольные .
	Главное отличие Голосеменных от высших споровых растений:

а)
семенное размножение;
б)
наличие всех органов растения;
в)
зависимость оплодотворения от воды;
г)
отсутствие настоящих проводящих сосудов

	3
	Шишка хвойных — это:

а)
плод;

б)
орган размножения, видоизмененный побег;

в)
семязачаток;

г)
зародыш
	Закрытие шишек после опыления – это приспособление:

а)
к распространению шишек вместе с семенами;

б)
к защите семян;

в)
к накоплению питательных веществ;

г)
к образованию смолы

	4
	В красноватых шишках сосны образуются:

а)
пыльцевые мешки;

б)
семязачатки;

в)
споры;

г)
и пыльцевые мешки, и семязачатки
	Созревание семян у сосны происходит:

а)
через год;

б)
через 1,5 года;

в)
через 2 года;

г)
через 3 года

	5
	Мужские гаметы не обладают подвижностью:

а)
у Мхов;

б)
у Папоротников;

в)
у Голосеменных;

г)
у всех перечисленных
	Эндосперм в семенах Голосеменных:

а)
гаплоиден;

б)
диплоиден;

в)
триплоиден;

г)
полиплоиден

	6
	К Голосеменным НЕ относятся:

а)
туи;

б)
можжевельник;

в)
пихты;

г)
верески
	Голосеменные наиболее широко распространены:

а)
в тайге;

б)
в степи;

в)
в тропиках;

г)
в саванне

	7
	В результате оплодотворения из семязачатка формируется:

а)
зигота;

б)
спора;

в)
семя;

г)
заросток
	Зародыш семени образуется из следующей структуры:

а)
зиготы;

б)
споры;

в)
заростка;

г)
эндосперма

	8
	У Голосеменных мужским гаметофитом является:

а)
спермий;

б)
микроспора;

в)
пыльцевое зерно;

г)
пыльцевая трубка
	Семязачатки у сосны обыкно​венной представляет собой:

а)
женский спорангий;

б)
женский гаметофит;

в)
зародыши нового растения;

г)
запасную питательную ткань

	9
	Опыление у сосны обыкновен​ной осуществляется:

а)
ветром;

б)
насекомыми;

в)
водой;

г)
самоопылением
	Листья сосны (иголки) – приспособление:

а)
к сезонным изменениям погоды;

б)
к экономному расходованию воды;

в)
к усилению фотосинтеза;

г)
к улучшению минерального питания

	10
	Появление семени у Голосеменных – важный этап в эволюции растений, так как:

а)
семена в отличие от спор имеют зародыш с запасом питательных веществ;

б)
семена содержат запас питательных веществ, которыми питаются животные;

в)
семя тяжелее споры, падает ближе к материнскому растению;

г)
семена растений использует человек
	Хвойные деревья используются в медицине потому, что:
а)
их хвоя содержит витамины и выделяет фитонциды;

б)
их шишки употребляют в пищу;

в)
их древесина богата органическими веществами;

г)
их семена содержат лекарственные вещества


«Покрытосеменные»

	№ п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	К покрытосеменным растениям относятся:

а)
все цветковые растения;

б)
все растения Земли;

в)
все растения, дающие семена;

г)
все опыляемые растения
	Из приведенного перечня к однодольным растениям относят:

а)
все покрытосеменные растения;

б)
только злаки;
в)
все культурные растения;

г)
все злаки, осоки и лилейные

	2
	Если у растения параллельное жилкование листьев, то у него, скорее всего:

а)
мочковатая корневая систем» и зародыш с двумя семядолями;

б)
мочковатая корневая система и зародыш с одной семядолей;

в)
стержневая корневая система и зародыш с двумя семядолями;

г)
стержневая корневая система и зародыш с одной семядолей
	Двудольные растения обычно имеют:
а)
мочковатую корневую систему;
б)
листья с дуговым или параллельным жилкованием;
в)
цветок с простым околоцветником;
г)
цветок с двойным околоцветником

	3
	Плод картофеля — это:

а)
корневой клубень;

б)
корнеплод;

в)
ягода;

г)
коробочка


	Выберите только признаки однодольных растений:
а)
сетчатое жилкование листьев
б)
мочковатая корневая система;
в)
эндосперм не входит в состав зародыша;
г)
дуговое жилкование листьев

	4
	Камбий имеется у представителей семейств:

а)
Бобовые, Лилейные;

б)
Злаковые, Лилейные;

в)
Злаковые, Астровые;

г)
Пасленовые, Розоцветные
	Плод стручок характерен для представителей семейств:

а)
Бобовые;

б)
Капустные;

в)
Пасленовые;

г)
Лилейные

	5
	Общим для семейства Крестоцветные является:

а)
плод стручок или стручочек;

б)
соцветие кисть;

в)
стержневой корень;

г)
все указанные признаки
	Растения семейства Крестоцветные опыляются в основном:

а)
ветром;

б)
насекомыми;

в)
самоопылением;

г)
пыльца переносится водой

	6
	Розоцветные от Крестоцветных позволяет отличить:

а)
внутреннее строение листа;

б)
внутреннее строение стебля;

в)
строение и форма плода;

г)
строение и форма корня
	В семействе Розоцветные встречаются следующие жизненные формы:

а)
только деревья;

б)
только кустарники;

в)
только травы;

г)
все формы

	7
	Характерными для бобовых соцветиями являются:

а)
простой зонтик и корзинка;

б)
колос и метелка;

в)
головка и кисть;

г)
щиток и сложный зонтик
	Из перечисленных растений к бобовым НЕ относится:

а)
фасоль;

б)
акация;

в)
люпин;

г)
сурепка

	8
	Клубеньки на корнях бобовых — это:

а)
колония бактерий;

б)
опухоли на корнях растений, в которых есть бактерии;

в)
погибшие от бактерий корни;

г)
раздувшиеся корневые волоски
	Отношения, в которых клубеньковые бактерии находятся с растением:

а)
бактерии паразитируют на растении, вызывая его болезни;

б)
бактерии живут в симбиозе с расте-нием;

в)
растение убивает бактерий, обезвре-живая почву;

г)
растение питается этими бактериями

	9
	К семейству пасленовых отно​сятся растения родов:

а)
петунья и перец;

б)
белена и шиповник;

в)
картофель и соя;

г)
белладонна и фасоль
	Исключите лишнее растение: 
а)
белена черная;

б)
табак душистый;

в)
перец черный;

г)
клевер красный

	10
	Основным признаком семейства сложноцветных является:

а)
сетчатое жилкование
листьев;

б)
соцветие корзинка;

в)
две семядоли в зародыше;

г)
стержневая корневая система
	У василька синего цветки:

а)
язычковые и трубчатые; 
б)
трубчатые и воронковидные;
в)
язычковые и воронковидные;
г)
ложноязычковые и трубчатые

	11
	Корневая система лилейных образована:

а)
придаточными корнями;

б)
боковыми корнями;

в)
стержневыми корнями;

г)
всеми типами корней
	Околоцветник тюльпана образован:
а)
чашечкой и венчиком;

б)
лепестками венчика;

в)
листочками, похожими на лепестки;

г)
язычковыми цветками

	12
	Образовательная ткань у злаковых находится:

а)
в верхушечных почках;

б)
в основании междоузлий;

в)
в боковых почках;

г)
во всех указанных местах
	Одним из основных признаков злаков является:
а)
плод семянка;
б)
наличие эндосперма в семядолях;

в)
плод зерновка;

г)
верхушечный рост побега


В приведенной ниже схеме заполните пустующие графы, обозначенные «???».

	№ п/п
	Семейство
	Формула цветка
	Соцветие
	Плод
	Значение
	Примеры

	1
	Розоцветные
	??? 1
	Одиночные цветки, кисть, зонтик, щиток
	??? 2
	Плодовые, ягодные??? 3
	??? 4,
??? 5,
Роза

	2
	??? 6

	Ч(5)Л3+(2)Т(9)+1П1
	??? 7

	Боб
	Культивируемые ??? 8
Декоративные
Лекарственные
	??? 9,

клевер,

люцерна,

??? 10
??? 11

	3
	??? 12

	*Ч4Л4Т4+2П1
	Кисть
	??? 13

	Культивируемые Сорняки Декоративные
	??? 14
ярутка, сурепка

??? 15

	4
	Пасленовые
	??? 16

	??? 17
	Ягода, коро​бочка
	Культивируемые Декоративные

??? 18

	??? 19,
табак душистый, белена, белладонна

	5
	??? 20

	Ч(0)Л(5)Т(5)П1
	Корзинка
	??? 21

	Декоративные

??? 22

Лекарственные

	??? 23
осот,
бодяк,

??? 24


